



Стахановец-фрезеровщик Московского инструментального завода тов. Чайковский сделал ряд приспособлений к фрезерным станкам, что позволяет ему работать на 6-ти станках.
 НА СНИМКЕ: Тов. Чайковский передает свой опыт работы на фрезерном станке молодой работнице тов. Ивановой.
 Фото-клише ТАСС.

Литература к Ленинским дням

На днях в магазин КОГИЗ'а поступает в продажу художественный альбом «В. И. Ленин». Альбом составлен по материалам Центрального музея Ленина, имеет большое количество иллюстраций, отображающих различные периоды жизни и деятельность великого вождя угнетенных всего мира. Кроме того, поступает в продажу в новом издании

двухтомник произведений В. И. Ленина.

Поступила в продажу книга В. И. Ленина «Статьи 1923 года». В книгу вошли статьи Владимира Ильича, написанные им в последний год его жизни.

В середине января ожидается получение 1700 экземпляров одиннадцатого издания книги И. В. Сталина «Вопросы ленинизма».

В клубе транспортников

В 1939 г. дирекцией клуба ЖДТ было проведено 46 лекций и докладов на различные темы. Освещались общественно-политические темы и международная обстановка, затрагивались также вопросы науки. Каждая лекция, доклад всегда сопровождаются кино-фильмом. Художественная самодеятельность, являющаяся важным вопросом клубной работы, в клубе ЖДТ представлена кружками: драматическим, хоровым, кружком баянистов, духовой музыки, кружком кройки и шитья, художественной вышивки. В кружках принимают участие свыше 100 чел. Драматический коллектив, недостаточно работавший ранее вследствие отсутствия квалифицированного руководителя, сейчас во главе с комсомолкой Фроловой, прошедшей специальные курсы, начал продуктивные творческие занятия. Поставлена пьеса Шаповаленко «Тревожный

гудок», водевиль Квасницкого «Подруга» и целый ряд скетчей. Последнее время начинающие артисты работают над пьесой Островского «Светит, да не греет». Члены самодеятельных кружков регулярно выступают в цехах и ежемесячно по радио. За последнее время клуб хорошо оборудован. Много сделал для этого председатель Доркома т. Бронников. Наблюдается большая тяга рабочих к чтению. Клубная библиотека, имеющая сейчас 12690 томов, за один лишь 1939 год приобрела литературы на 15 тыс. рублей. В 1940 году клуб транспортников должен еще лучше наладить свою работу в отношении количественного и качественного обслуживания рабочих и интеллигенции внутризаводского железнодорожного транспорта комбината.
 Обрамцев, зав. клубом ЖДТ.

Александр Сергеевич Грибоедов

Сто сорок пять лет тому назад, в 1795 году, в старинной дворянской семье родился будущий русский писатель Александр Сергеевич Грибоедов.

Получив первоначальное образование под руководством гувернеров, семнадцатилетний Грибоедов блестяще кончает Московский университет по стико-политическому факультету. Серьезно занимаясь литературой и музыкой, молодой Грибоедов с живым интересом изучает в то время историю, политическую экономию, философию, европейские и восточные языки. Растущий кругозор будущего писателя в огромной мере содействовал усвоению им передовых идей своего времени и отталкиванию от барской России, впоследствии осмеянной им с гениальной резкостью в комедии «Горе от ума».

Это произведение, не потерявшее своей живости и в наши дни, достойно оценил в свое время великий русский критик Белинский.

Он видит в этой комедии... «энергический (и притом еще перный) протест против гнусной расейской действительности...»

С февраля 1819 года по ноябрь 1821 года Грибоедов находился на службе в Персии в качестве секретаря русского посольства. Там ему пришлось наблюдать яркие проявления деспотизма персидских правителей и бесправие народа.

Возвратившись в Москву после трехлетнего пребывания в Тегеране, писатель сближается с декабристами Одоевским, Рылевым, А. Бестужевым. Знакомство с декабристами послужило поводом для его ареста в 1826 году. Грибоедов на допросах отрицал свою принадлежность к тайному обществу. Это же подтвердили декабристы. Вскоре Грибоедов был освобожден.

Непомерно большая контрибуция, наложенная правительством России на Персию, вызвала озлобление среди персидского населения. Это недовольство вылилось в нападения толпы персов на русское посольство 30 января 1829 года. Все представители посольства во главе с Грибоедовым (кроме случайно спасшегося секретаря) погибли.

Бессмертная комедия Грибоедова «Горе от ума» не утратила своей ценности и сейчас. Молчалиновщина, скалозубовщина и фамусовщина еще дают о себе знать, и за «Горем от ума» сохраняется роль борца с этими явлениями.

Юр. Клемин.

БЕСПЕЧНОСТЬ

На ЖДТ дрова для заправки паровозов разгружаются под открытым небом, недалеко от депо, и остаются без охраны. Некоторые рабочие, проживающие на 3 участке, пользуются этой беспечностью администрации и дрова растаскивают для своих нужд.
 П.

О ПРИПИСКЕ К ПРИЗЫВНОМУ УЧАСТКУ ГРАЖДАН 1921—1922 гг. РОЖДЕНИЯ

Приказ Магнитогорского городского военного комиссариата

13 января 1940 г. № 8 г. Магнитогорск

На основании статьи 17 Закона о всеобщей воинской обязанности и директивы Главного Управления Красной Армии от 20.11.39 г. № 115209, объявляю приписку к призывному участку граждан 1921 года рождения и учащиеся средних школ и техникумов 1922 года рождения.

§ 1.

Явке на приписку подлежат: а) все граждане мужского пола 1921 года рождения, постоянно или временно проживающие на территории г. Магнитогорска; б) все учащиеся средних школ и техникумов, родившиеся в 1922 г.; в) граждане 1920 года рождения и старших возрастов, которые по каким-либо причинам ранее не проходили приписку.

§ 2.

От явки на приписку освобождаются: а) находящиеся на излечении в лечебных учреждениях; б) отбывающие наказания в местах заключения.

Излечившиеся и отбывшие срок наказания к приписке являются в горвоенкомат в 10-дневный срок после прибытия на место жительства.

§ 3.

На приписку явиться к 9 часам утра на призывной пункт горвоенкомата в дни, указанные в персональных повестках, вручаемых военно-учетными столами отделений РК милиции из следующего расчета:

- а) проживающие на территории 1 отделения РКМ являются в период с 15 по 19 января;
- б) проживающие на территории 2 отделения РКМ являются в период с 19 по 22 января;
- в) проживающие на территории 3 отделения РКМ являются в период с 22 по 23 января;
- г) проживающие на территории 4 отделения РКМ являются в период с 23 по 26 января;
- д) проживающие на территории 5 отделения РКМ являются в период с 26 по 29 января с. г.

Все не получившие персональных повесток к указанному сроку являются в последний день приписки 29 января с. г.

§ 4.

Являющиеся на приписку обязаны иметь при себе а) паспорт; б) документы об образовании; в) справки о семейно-имущественном положении, выданные домоуправлениями; г) члены ВКП(б) и ВЛКСМ—членские билеты; д) члены общественных организаций—свои членские билеты и удостоверения на оборонные значки; е) 2 фотокарточки малого размера; ж) производственные характеристики и лично написанные чернилами автобиографии на листках размера ученической тетради.

§ 5.

Явка на приписной пункт производится организованно в сопровождении члена месткома и начальника военно-учетного стола отделений РКМ.

§ 6.

Лица, уклонившиеся от явки на приписку, подвергаются ответственности в установленном законом порядке.

§ 7.

Администрация предприятий, учреждений, организаций, в которых работают лица, подлежащие приписке, обязана освободить их на время приписки с сохранением занимаемой должности и среднего заработка.

Магнитогорский городской военный комиссар, интендант 2-го ранга ИНЯКИН.

Начальник 2-й части, старший лейтенант ЗАХАРОВ.

Лекция о героическом прошлом русского народа

13 января в клубе НКВД состоялась лекция «Разгром польской интервенции в XVII веке». Лектор т. Гудченко рассказал слушателям, как 329 лет тому назад великий русский народ разгромил полчища польских панов, пытавшихся захватить русскую землю. Лекция была прослушана с большим интересом. Присутствовало около 200 человек.

Ответственный редактор П. ПЕЧЕНКИН.